
Medzinárodný deň turistických sprievodcov 

 

 Dátum 21.februára sa spája s dvomi významnými pripomienkami a to 

Medzinárodným dňom turistických sprievodcov a Medzinárodným dňom 

materinského jazyka.  

Svetová federácia asociácií turistických sprievodcov (WFTGA) vyhlásila už v roku 

1987 Medzinárodný deň turistických sprievodcov. Ide o svetovú profesijnú organizáciu 

sprievodcov, ktorí sú neoddeliteľnou súčasťou cestovného ruchu. Podujatia sa konajú 

po celom svete. Do oslavy tohto dňa sa zapájajú aj slovenské mestá, napríklad ako 

Banská Bystrica, Banská Štiavnica, Bardejov, Bratislava, Dolný Kubín, Košice, Liptovský 

Mikuláš, Martin, Nitra, Rožňava, Skalica, Šaľa či Žilina. 

 

Hlavnou myšlienkou je nielen propagácia práce turistických sprievodcov, ale aj 

poskytnutie príležitostí pre domácich i zahraničných návštevníkov zúčastniť sa 

bezplatných prehliadok historického centra mesta a spoznať tak kultúrne a 

architektonické pamätihodnosti. Vzhľadom na aktuálnu epidemickú situáciu sa však 

podujatia pri tejto príležitosti neuskutočnia. 



Podľa definície európskej normy STN EN 13809 je turistický sprievodca osoba, ktorá 

turistov v reči podľa ich výberu sprevádza a podáva im výklad o kultúrnom a prírodnom 

dedičstve oblasti, obvykle vlastniaca špecifickú kvalifikáciu pre dané územie, ktorú 

vydáva alebo uznáva oprávnený orgán. 

 Európska norma STN EN 13809 charakterizuje rôzne typy sprievodcov:  

 asistent, 

 vedúci zájazdu,  

 doprovod, 

 delegát, 

 turistický sprievodca, 

 hostes/-ka, 

 horský vodca, 

 športový inštruktor, 

 animátor, 

 riaditeľ plavby. 

Slovenská spoločnosť sprievodcov cestovného ruchu (SSSCR) sa aktívne priamo 

podieľala na tvorbe profesijných ako aj výkonnostných štandardov viacerých profesií v 

rámci starostlivosti o klienta v turizme. Vznikla tak sústava dokumentov, ktorá jasne a 

prehľadne vymedzuje základné kompetencie, požiadavky na odbornú a jazykovú 

spôsobilosť, kvalifikačné požiadavky v systéme celoživotného vzdelávania aj v rámci 

národnej sústavy kvalifikácií, zručností a etických princípov. SSSCR je od roku 2003 

aktívnym členom Svetovej federácie asociácii turistických sprievodcov . 

 

  


